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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени,
2013

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена
правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из результатов Парижской мирной конференции 1919—1920 гг. было со-
здание:

1) Совета Европы 2) Лиги Наций 3) НАТО 4) ООН
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2.  Территория государства, президентом которого в 1919—1925  гг. был Ф. Эберт,
обозначена на карте цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

3.  Тоталитарный вариант преодоления мирового экономического кризиса 1929—
1933 гг. предполагал:

1) отказ от элементов планирования экономики
2) приверженность политике «твердого индивидуализма»

3) введение «кодексов честной конкуренции»
4) прямое руководство государства экономикой и общественной жизнью

4.  Германия в марте 1935 г., нарушив условия Версальского мирного договора:
1) заключила «Восточный пакт»

2) объявила о введении всеобщей воинской повинности 3) захватила Эфиопию
4) вернула колонии в Восточной Африке

5.  Имя политического деятеля Александра Карагеоргиевича в межвоенный период
было связано с:

1) провозглашением Чехословацкой Республики
2) установлением режима «санации» в Польше
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3) государственном переворотом в Королевстве СХС
4) установлением авторитарного режима в Венгрии

6.  Установите последовательность событий в Западной Европе накануне Второй
мировой войны:
 

А  — решение VII конгресса Коминтерна об объединении всех антифашистских сил;
Б  — установление диктатуры Ф. Франко в Испании;
В  — победа Народного фронта на парламентских выборах во Франции;
Г  — приход А. Гитлера к власти в Германии.

1) ГАВБ 2) АГВБ 3) БВГА 4) ВБГА

7.  Укажите событие, которое произошло первым среди названных:
1) международная конференция в Локарно

2) заключение «Антикоминтерновского пакта»; 3) Мюнхенский «пивной» путч
4) насильственное присоединение Австрии к Германии

8.  На II Всероссийском съезде Советов рабочих и солдатских депутатов в октябре
1917 г. был(-a) принят(-a):

1) Декрет о введении продразверстки 2) первая Конституция
3) программа РСДРП(б) 4) Декрет о земле

9.  В годы Гражданской войны в России одним из деятелей белого движения был:
1) С. Г. Лазо 2) С. М. Буденный 3) Б. М. Думенко 4) А. И. Деникин

10.  Среди мероприятий новой экономической политики в Советской России было:
1) создание продотрядов 2) проведение форсированной индустриализации

3) введение всеобщей трудовой повинности
4) развитие сельскохозяйственной кооперации

11.  Для экономики СССР в период индустриализации был(-о) характерен(-но):
1) отказ от планово-директивной модели управления

2) поощрение индивидуальной трудовой деятельности и частных предприятий
3) широкое использование принудительного труда заключенных

4) развитие товарно-денежных отношений

12.  Укажите область культуры, в которой в 1950-е гг. работала В. И. Мухина:
1) музыка 2) живопись 3) литература 4) скульптура

13.  Одним из признаков административно-командной системы, сложившейся в
СССР в 1930-е гг., было:

1) нарушение некоторых прав и свобод советских граждан
2) господство либеральной идеологии 3) преобладание частной собственности

4) строгое соблюдение всех конституционных прав и свобод
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14.  Укажите верное утверждение:
1) В статьях и письмах, известных как «Политическое завещание», В. И. Ленин
предлагал использовать для строительства социализма ограниченные рыночные от-
ношения под контролем пролетарского государства.
2) Основной целью внешней политики СССР в середине 1930-х гг. был пересмотр
условий Брестского мирного договора.
3) По вопросу строительства социализма Н. И. Бухарин предлагал развивать высо-
кими темпами прежде всего тяжелую промышленность.
4) В основе новой экономической политики был сталинский план «сверхиндустриа-
лизации», который предусматривал выпуск продукции вдвое больше ранее запла-
нированного.

15.  Основной силой национально-освободительной борьбы в Индии в межвоенный
период была партия:

1) Демократическая 2) Гоминьдан 3) Вафд 4) ИНК

16.  Вооруженный конфликт на Китайско-Восточной железной дороге произошел в
1929 г. между Китаем и:

1) Индией 2) CCCP 3) США 4) Японией

17.  Комитет «Свободная Франция», образованный в 1940 г. в Лондоне, возглавил ге-
нерал:

1) А. Ф. Петен 2) Э. Роммель 3) Ш. де Голль 4) Д. Эйзенхауэр

18.  Значительная часть территории Правобережной Украины была оккупирована в
июне  — сентябре 1941 г. немецкой группой армий:

1) «Запад» 2) «Вайс» 3) «Ост» 4) «Юг»

19.  Победа Красной Армии на Курской дуге и успешное наступление советских
войск летом—осенью 1943 г. привели к:

1) завершению коренного перелома в ходе войны;
2) началу коренного перелома в ходе войны

3) подписанию Атлантической хартии
4) созданию Организации Объединенных Наций

20.  В годы Второй мировой войны движение Сопротивления приобрело особенно
широкий размах в (во):

1) Австрии и Чехословакии 2) Франции и Италии 3) Венгрии и Болгарии
4) Финляндии и Румынии

21.  Успешной военной операцией Красной Армии в 1944 г. былo:
1) танковое сражение под Прохоровкой 2) освобождение Крыма
3) освобождение Варшавы 4) участие в операции «Оверлорд»
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22.  В начале Великой Отечественной войны в направлении, указанном на карте,
вела наступление немецкая группа армий:

1) «Запад» 2) «Ост» 3) «Центр» 4) «Север»

23.  Консервативные партии, пришедшие к власти в ряде стран Запада в начале
1980-х гг., стремились:

1) завершить национализацию банковской сферы
2) ликвидировать малый бизнес

3) усилить государственное регулирование экономики
4) уменьшить расходы на социальные нужды

24.  «Новая экономическая политика», проводившаяся президентом США Р. Никсо-
ном (1969—1974 гг.), была направлена на:

1) продолжение политики маккартизма»
2) сокращение ряда социальных программ

3) продолжение политики «новых рубежей» 4) сдерживание глобализации

25.  Экономическая политика правительства М. Тэтчер (1979—1990  гг.) в Велико-
британии привела к:

1) росту производительности труда 2) возникновению энергетического кризиса
3) национализации крупных предприятий

4) увеличению численности рабочего класса

26.  Одним из проявлений внешней политики Франции во второй половине 1990-х
гг. был(-o):
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1) выход из военной организации НАТО
2) возвращение в военную организацию НАТО

3) военный конфликт с Аргентиной за Фолклендские острова
4) разрешение антиправительственного кризиса в Алжире

27.  В конце 1960-х—начале 1970-х гг.  В.  Брандт стал инициатором проведения в
ФРГ:

1) политики «шоковой терапии» 2) «новой восточной политики»
3) новой экономической политики 4) курса «жесткой экономии»

28.  Установите последовательность событий в истории стран Центральной и Юго-
Восточной Европы:
 

А  — вступление Венгрии в Европейский союз;
Б  — образование профсоюзного объединения «Солидарность» в Польше;
В  — роспуск Организации Варшавского договора;
Г  — падение Берлинской стены.

1) ВГБА 2) БАГВ 3) БГВА 4) ВГАБ

29.  Из-за столкновений взглядов на пути строительства социализма в 1948  г. про-
изошел конфликт между руководителями СССР и:

1) Югославии 2) Финляндии 3) Эстонии 4) Кубы

30.  В 1950-е гг. в СССР началось массовое производство:
1) видеомагнитофонов 2) радиотелефонов 3) малолитражных автомобилей

4) телевизоров и холодильников

31.  В 1970-е гг. в СССР:
1) завершилось строительство Беломорско-Балтийского канала

2) начался подъем Нечерноземной зоны РСФСР
3) была введена в действие Туркестано-Сибирская железная дорога

4) началось освоение целинных и залежных земель Казахстана, Сибири, Урала

32.  Экономические реформы, проводившиеся в СССР в годы перестройки, преду-
сматривали:

1) введение частной собственности на средства производства
2) создание Всесоюзного Совета народного хозяйства

3) осуществление курса на ускорение социально-экономического развития
4) проведение политики «шоковой терапии»

33.  Деятельность КПСС в 1991 г. была запрещена:
1) решением ГКЧП 2) Указом М. С. Горбачева 3) Указом Б. Н. Ельцина

4) Беловежским соглашением
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34.  Установите соответствие между произведениями и их авторами.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ
А — роман «Журбины»
Б — кинофильм «Коммунист»
В — поэма «За далью — даль»
Г — повесть «Один день Ивана Денисовича»

АВТОРЫ
1 — А. И. Солженицын
2 — А. Т. Твардовский
3 — В. А. Кочетов
4 — Ю. Я. Райзман

1) А1Б2В3Г4 2) А3Б4В2Г1 3) А3Б4В1Г2 4) А2Б1В4Г3

35.  Установите последовательность событий в истории Российской Федерации:
 

А  — подписание Соглашения о Союзе Беларуси и России;
Б  — присоединение России к программе «Партнерство во имя мира»;
В  — отставка Б. Н. Ельцина с поста президента России;
Г  — принятие Конституции Российской Федерации.

1) ВАГБ 2) ГБВА 3) ВАБГ 4) ГБАВ

36.  Новая стратегия построения коммунизма в Китайской Народной Республике,
утвержденная в 1958 г., предполагала:

1) переход всей полноты власти к революционным комитетам;
2) создание народных коммун;

3) проведение «великой пролетарской культурной революции»;
4) отказ от идей Мао Цзэдуна

37.  Реформа сельского хозяйства в Японии, которая была проведена во второй поло-
вине 1940-х гг., привела к:

1) возникновению продовольственной проблемы в крупных городах
2) созданию государственных агропромышленных комплексов

3) расширению помещичьей земельной собственности в деревне
4) ликвидации помещичьего землевладения

38.  Государственный переворот, в результате которого Египет был провозглашен
республикой, в 1952 г. осуществила:

1) партия ИНК 2) партия Баас 3) организация «Свободные офицеры»
4) коммунистическая партия

39.  Автором основополагающих трудов по квантовой теории света и космологии яв-
ляется известный ученый-физик, создатель теории относительности, лауреат Нобелев-
ской премии __________ (только фамилия).
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40.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

А)    вооруженная форма политической борьбы между различными классами, со-
циальными слоями и партиями внутри одного государства
Б)  бездействие англо-французских войск на Западном фронте в сентябре 1939 —
aпpeлe 1940 г.
В)  насильственное присоединение, захват одним государством территории друго-
го государства
Г)  прекращение вооруженного сопротивления, сдача вооруженных сил победите-
лю на продиктованных им условиях

1)  аннексия
2)  капитуляция
3)  гражданская война
4)  «странная фойна»

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А1Б4В3Г2.

41.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Советский военачальник, в годы Гражданской войны в России, будучи командую-
щим Южной группой войск Восточного фронта, весной 1919 г. разработал план контрна-
ступления против войск Колчака; летом  — осенью 1920 г. командовал войсками Южно-
го фронта в Крыму против частей армии Врангеля.

42.  Крымская (Ялтинская) конференция с участием лидеров Великобритании, СССР
и США состоялась в феврале _____ года.

43.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

А)  командир дивизии, 28 бойцов которой ценой своей жизни не пропустили не-
мецкие танки к Москве
Б)  летчик, совершивший в боях за Москву в 1941 г. ночной воздушный таран
В)  рядовой, который в бою за деревню Чернушки в 1943 г. закрыл своим телом
амбразуру вражеского дзота
Г)    командир кавалерийской группы, которая совершила героический рейд по
тылам противника в августе—сентябре 1941 г.

1)  В. В. Талалихин
2)  И. В. Панфилов
3)  Л. М. Доватор
4)  А. М. Матросов

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А1Б4В3Г2.
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44.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Советский партийный и государственный деятель, осудивший культ личности Ста-
лина на XX съезде КПСС, его политика вошла в историю как «оттепель».

45.  Экономическая политика администрации США в 1981—1988 гг., связанная с со-
кращением государственного вмешательства в экономику, вошла в историю под названи-
ем «__________».

46.  Канцлером государства, территория которого заштрихована на карте, в 1982  г.
стал __________ (только фамилия).
 

47.  По Женевским соглашениям 1954  г. о прекращении войны в Индокитае была
признана независимость Лаоса и Камбоджи, а также суверенитет __________ (название
государства).
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48.  Установите соответствие между событиями и личностями.

А)  переход к новому политическому мышлению
Б)  принятие Конституции Российской Федерации
В)  кампания по разоблачению «космополитизма»
Г)  создание Совета «Россия — НАТО»

1)  В. В. Путин
2)  И. В. Сталин
3)  М. С. Горбачев
4)  Л. И. Брежнев
5)  Б. Н. Ельцин

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использовать-
ся. Например: А1Б5В3Г2.

49.  Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе
был подписан в 1975  г. руководителями СССР, США, Канады и 33 европейских госу-
дарств в __________ (название европейской столицы).

50.  Установите соответствие между датами и событиями.

А)  1961 г.
Б)  1962 г.
В)  2001 г.
Г)  2003 г.

1)  Карибский кризис
2)  свержение режима С. Хусейна в Ираке
3)  вывод советских войск из Афганистана
4)  основание Движения неприсоединения
5)  террористическая атака исламистов на США

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использовать-
ся. Например: А1Б5В3Г2.


